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Після відключення електродвигуна також фіксувалася температура 
повітря. Протягом 10 годин вона впала з 67 до 61 °С, що є достатньо хорошим 
показником. Ефективним буде використання теплообмінника, який буде 
занурений у рідину.
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ГЕОТЕРМАЛЬНА ЕНЕРГЕТИКА В УКРАЇНІ
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Одним з важливих аспектів ведення сучасного господарства є 
економічне використання енергії, яке полягає в застосуванні технологій 
автономного енергозбереження. Сьогодні, коли як ніколи гостро стоять 
питання економії енергетичних і паливних ресурсів, а також захисту 
навколишнього середовища на досягнення прогресу в області 
теплопостачання, вдосконалення наявних і створення нових конструкцій 
спрямовані наукові дослідження, пошуки інженерних рішень [1,2].

Геотермальна енергетика - напрямок енергетики, заснований на 
використанні теплової енергії надр Землі для виробництва електричної енергії 
на геотермальних електростанціях, або безпосередньо, для опалення або 
гарячого водопостачання. Зазвичай відноситься до альтернативних джерел 
енергії, які використовують відновлювані енергетичні ресурси.

Термальні регіони існують у багатьох областях світу. Ці зони зазвичай 
розташовані в місцях найбільшої сейсмічної активності там, де відбувається 
переміщення тектонічних плит і їх розриви. Тому найбільш перспективними в 
плані розвитку геотермальної енергетики вважаються зони вулканічної 
активності.

Існуючі технології дозволяють виробляти електроенергію з 
геотермальних джерел безпосередньо з високотемпературної пари, з 
пароводяних сумішей за технологією спалаху або з геотермальної води за 
допомогою бінарної технології. Наприклад, для отримання геотермальної 
енергії здійснюється буріння свердловини, зазвичай на глибині понад 1 км. За 
допомогою свердловини здійснюється забір пари та гарячої води з надр.
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Гаряча вода в свердловині циркулює постійно, а за допомогою гарячої пари 
відбувається віддача теплової енергії [2].

Тепловий потік, поточний з надр Землі через її поверхню, становить 47 ± 
2 ТВт тепла (400 тис. ТВттод в рік, що в 17 разів більше всієї світової 
вироблення, і еквівалентно спалюванню 46 млрд тон вугілля), а теплова 
потужність, що виробляється землею за рахунок радіоактивного розпаду 
урану, торію і калію-40 оцінюється в 33 ± 20 ТВт, тобто до 70% тепловтрат 
Землі заповнюється. Використання навіть 1% цієї потужності еквівалентно 
декільком сотням потужних електростанцій. Однак, щільність теплового 
потоку при цьому становить менше 0,1 Вт / м2 (в тисячі і десятки тисяч разів 
менше щільності сонячного випромінювання), що ускладнює її використання.

Головним достоїнством геотермальної енергії є її практична 
невичерпність і повна незалежність від умов навколишнього середовища, часу 
доби і року. Коефіцієнт використання встановленої потужності ГеоТЕС може 
досягати 80%, що недосяжно для будь-якої іншої альтернативної енергетики 
(крім ТЕС, що працюють на біопаливі) [3].

Недоліки
Економічна обґрунтованість свердловин. Для того, щоб перетворити 

теплову енергію в електричну за допомогою якої-небудь теплової машини 
(наприклад, парової турбіни), необхідно, щоб температура геотермальних вод 
була досить велика, інакше ККД теплової машини буде дуже низьким .

Провокування землетрусів. Економічна обґрунтованість буріння та 
інфраструктури свердловин змушує вибирати місця з великим геотермічних 
градієнтом. Такі місця зазвичай знаходяться в сейсмічно активних зонах. Крім 
того, при будівництві ГЦС-станції проводиться гідравлічне стимулювання 
порід, що дозволяє за рахунок додаткових тріщин збільшити теплообмін 
теплоносія з породами [3].

Встановлена потужність геотермальних електростанцій (ГеоТЕС) на 
кінець 2018 року становить 13155 МВт або 0,2% від встановленої потужності 
електростанцій світу (тут і далі світ включає 179 країн). У порівнянні з 1990 
роком приріст встановленої потужності ГеоТЕС склав 7454 МВт або 56,7%. У 
той же час, в структурі встановленої потужності електростанцій світу частка 
ГеоТЕС в 2018 році знизилася в порівнянні з 1990 роком на 0,1%. У структурі 
поновлюваних джерел енергії світу на частку ГеоТЕС на кінець 2018 року 
припадає 0,6%. У 1990 і 2018 роках виробництво електроенергії-брутто на 
ГеоТЕС склало відповідно 36,4 і 87,9 млрд квт • год або 0,4% і 0,3% до 
світового (179 країн світу) виробництва електроенергії-брутто в 1990 і 2018 
роках.

На рисунку 1 представлена схема геотермальної електростанції.
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Рисунок 1- Геотермальна електростанція

Станом на сьогодні в Україні немає діючих геотермальних 
електростанцій. На даний момент підписані тільки меморандуми з іноземними 
державами (зокрема, Китаєм та Ісландією) про співробітництво в сфері 
геотермальної енергетики та вивчення геотермального потенціалу України.

Відсутність в Україні геотермальних електростанцій пояснюється, 
зокрема, браком належного нормативного регулювання діяльності в сфері 
геотермальної енергетики.

Завдяки наявності в Україні запасів підземних вод в окремих областях, є 
і можливість вироблення енергії геотермальних способом. Також цьому 
сприяє і законодавство України в сфері альтернативної енергетики (в тому 
числі в частині "зеленого" тарифу для такого рідко використовуються джерела 
відновлюваної енергії). Основна проблема полягає в регулюванні 
використання самого ресурсу ще до початку виробництва електроенергії. 
Сплата двох видів рентної плати, отримання різних за назвою, але схожих по 
суті дозволів на використання ресурсів в двох різних відомствах створює 
бюрократичні бар'єри для потенційних виробників геотермальної 
електроенергії і несприятливо впливає на фінансову модель і кредитну 
привабливість таких проектів [2].
Список використаних джерел.
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СИСТЕМИ АВТОМАТИЗОВАНОГО ПРОЕКТУВАННЯ 
І ЇХ СТРУКТУРА

Шквиря B.B.,gree/ztt2071 (cbgmail.com
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 
Моторного

Однією з передумов використання нових інформаційних технологій в 
процесі навчання є створення сприятливих умов для вільного доступу до 
навчальної та наукової інформації як для викладачів, так і 
студентів.Пріоритетом діяльнісного підходу до процесу вивчення дисциплін, 
а так само розвиток у студентів - це уміння проводитиспостереження всіляких 
явищ і процесів, оцінювати і узагальнювати результати цих спостережень, 
використовуючи вимірювальні пристрої та прилади [1,2].

Система автоматизованого проектування (далі - САПР) - це система, що 
включає користувача (інженера, конструктора, технолога) і комплекс засобів 
автоматизації проектування, які утворюють технічне (далі - ПК), програмне, 
математичне, інформаційне, лінгвістичне, методичне, організаційне 
забезпечення.

65

https://doi.org/10.31388/2220-8674-2018-2-37
http://www.tsatu.edu.ua/ettp/wp-content/uploads/sites/25/tezy-hulevskyj-v-.pdf
http://www.tsatu.edu.ua/ettp/wp-content/uploads/sites/25/tezy-hulevskyj-v-.pdf
https:uz.ligazakon.ua/magazine_article/EA014534
mailto:greejin2011@gmail.com

